



南屯門官立中學

校址：屯門湖山路218號

電話：2404 5506

傳真：2618 3151

電郵：stmgs.pta@gmail.com

網址：http://www.stmgss.edu.hk/

家長教師會

會訊

2022-23 年度第一期

主席的話

承蒙大家的厚愛和支持，本人有幸再次成為本年度家長教師會的主席，實在深感榮幸。我承諾定必竭盡所能，與各委員同心協力，繼續秉持家校一心的宗旨，為各位家長、同學謀求最大的福祉。

光陰似箭，日月如梭，本人為南屯官服務已到最後一個年頭。回望過去，歷歷在目，加入家教會至今，有賴各委員及一群熱心的家長義工鼎力的支持、群策群力，使家教會會務得以順利發展。本年度家教會舉辦了不少活動：周年大會、校服回收、乳木果乳霜製作工作坊、家教會聖誕聯歡活動等，提供機會讓一眾家長互相認識、互相支持。此外亦出席不少學校活動：敬師日、畢業典禮、才藝表演及聖誕聯歡、筆記摘錄工作坊、校園測檢計劃、網上家長講座等等，讓各位家長更加了解學校發展及子女情況。感謝學校及家長們的支持及信任，你們的參與乃驅使我們用心服務和不斷進步的原動力。未來，希望大家能樂於表達意見及支持家教會和學校所舉辦的活動。期待與你們在南官大家庭一同成長！



2022-2023 年度家教會委員會名單

| | |
|-------|-------------------------|
| 主席： | 陳佩玲女士 |
| 副主席： | 李綺珊女士、陳耀明校長 |
| 司庫： | 葉惠森女士、何鍵鋒老師 |
| 聯絡： | 伍海瑤女士、李美寶老師 |
| 秘書： | 馬思偉女士、徐秀麗女士、陳嘉愉老師 |
| 康樂： | 何慧真女士、錢愛顏女士、李玉鳳老師、陸宛茵老師 |
| 執行委員： | 陳靜茵副校長、伍傑賢副校長、何達基署理副校長 |

2021-2022 年度 家長教師會獎學金得獎名單

| | |
|-----------|--------|
| 語言才能獎 | 5C 周健美 |
| 年度最佳運動員獎 | 5A 羅慧慈 |
| 學生音樂家獎 | 4D 張源芳 |
| 科學獎 | 4D 王文雅 |
| 資訊科技獎 | 4D 王文雅 |
| 文憑試傑出表現獎 | 6D 鄭芷婷 |
| 年度最佳表現學生獎 | 6D 朱嘉琪 |
| 傑出社會服務表現獎 | 4D 周穎琳 |
| 傑出課外活動表現獎 | 5D 周可兒 |

2022-2023 年度 學校管理會委員會 家長成員名單

陳佩玲女士 (2021-2023)
錢愛顏女士 (2022-2024)

校長感言

推動正向教育，拉近親子距離



讓同學透過編寫劇本、演戲等親身代入家長的角色，透過創意手法與父母建立良好關係。最後學校一共派出七十支隊伍參賽，最終獲主辦機構頒發「家長教育短片創作比賽優異獎」及「中學組最積極參與獎」，幫助百多名學生與父母妥善溝通。子女好與壞，在乎溝通與關懷。學校會繼續積極推動正向教育，助家長將正向教育實踐於日常家庭生活中。

新冠疫情下，學生在家時間增加，難免與家人產生磨擦。南屯官致力促進父母與子女雙互的信任和瞭解。傳統的家長教育着眼於「家長應該如何關懷子女」，惟若子女能設身處地體會家長的感受，而家長亦了解子女心目中的「理想家長」，必定可以拉近親子距離。本學年南屯官「生活與社會科」安排初中學生參與教育局的「童真同心照未來」家長短片創作比賽，



2022/23 年度家教會周年大會

家長教師會周年大會於 10 月 7 日圓滿結束。當天由陳耀明校長為活動揭開序幕，先為大會致歡迎辭，感謝各位家長對家教會的支持，無懼疫情同心為學校盡一分力。緊接其後，2021 至 2022 年度家教會主席陳佩玲女士及教師委員先後向家長匯報去年的會務及財政狀況。換屆選舉亦已進行，新一屆家教會執行委員及校管會家長代表由家長及老師投票選出。本年度陳佩玲女士將繼續接任家教會主席一職，帶領家教會推展會務，使家校合作更加緊密無間。周年大會後，新一屆執行委員會隨即進行會議，展開新一年家教會工作。

家教會周年大會



新一屆執行委員會會議



家委心聲

李綺珊女士（副主席）

今年是我第一年踏入南官這個大家庭，也是我家孩子踏入人生一個重要的新階段。說真話，作父母的，我也是戰戰兢兢，我的緊張和擔心相信也不比孩子少。在香港這個多元化及急速轉變的社會，如何教養子女就成了教師和父母一大挑戰。要使學生在學業、品德、價值觀以及人際關係等方面平衡發展，真是談何容易！

在學期初報讀了學校的啟發潛能師課程和冰山歷程工作坊，當中對我和丈夫有很大提醒，明白到父母要：

1. 「相信」孩子有能力應付事情，讓他在安全情況下學習自己解決問題。
2. 用心「聆聽」孩子的需要和感受，對孩子多一點好奇，少一點批判。
3. 「尊重」孩子的想法，支持他讓他嘗試。
4. 「讚美！」跳出自己思想的限制，學習欣賞新一代年輕人，肯定他的能力。
5. 「優質時間」：特定一些專屬時間與孩子相處，精心預備一些活動，共同參與。
6. 「接納」孩子的性格和才能，陪伴他渡過生命中每一個獨特的階段，享受當父母的珍貴。
7. 提醒孩子：成長需要有「目標」和「磨練」！要成為一個「負責任」及「有承擔」的人。

在南官大家庭生活了短短數月，首先衷心感謝陳校長、各位老師及家長對我的信任和支持，很榮幸加入家教會擔任副主席一職。這個任務對於我來說非常具挑戰性。當初我抱着感恩的心參加家教會工作，因為我兒子成為了南官人，那麼我就要為這個家盡一點綿力，投入這家，與老師、家長、同學們並肩同行。

家教會由學期初至今舉辦了不少的活動。每次在活動上看到家長義工們對每項工作認真細心、一絲不苟、團結互助、出謀獻策，務求把事情完善做好，我實在深受感動。很高興能認識大家，在傾談分享中彼此欣賞和鼓勵，雖然只是短短的日子，但已感受到那份人與人之間互相尊重、信任的溫暖。就是那份溫暖讓學校、同學和家長們融合為一股前行的動力。

家教會之所以能順利舉辦各種活動，感謝陳校長、副校長、各位老師，主席及各委員的共同努力，願意在百忙之中撥冗籌辦各項活動，使活動得以順利完成。當然不少得一群熱心的家長義工們，有賴你們積極參與支持，為家教會活動錦上添花。

在此祝願家教會無私付出的團隊精神薪火相傳，家校挽手，繼續同心協力令學校發展向前，穩步邁進！



馬思偉女士（秘書）

隨着防疫政策放寬，學校、教師及家長委員群策群力，家教會順利的舉辦了「天然乳木果身體乳霜製作班」及「家長聖誕聯歡活動」。當中除了需要預備遊戲、場地佈置、準備飲品、小食外，我們的家長委員及義工還親手製作聖誕樹曲奇及牛奶布甸送予每位出席的家長，主席還特製了自家製麻辣醬作壓軸抽獎禮品，帶給眾人驚喜，感恩大家收到這些小心意後，紛紛向我們索取有關食譜，受歡迎程度，可見一斑！

新年伊始，除了祝願各位身體健康，心想事成外，期望疫情漸退，一切回復正常，家教會繼續促進家校合作，舉辦更多不同種類的活動，讓家長們能再次參與，祈望各位多多支持！



徐秀麗女士（秘書）

新學期已開始了個多月，雖然疫情仍然反彈，但隨著政府逐步放寬防疫政策，終能迎到期待已久的「復常」，同學們能夠回到學校進行全日課堂，向網課暫時說聲「再見」！

回想這三年的疫情，我們都面對著前所未有的挑戰，當中也有一些特別的經歷！

9月初始，感謝校長、老師們、家長委員及家長們的支持才能使一連串的學校活動，如敬師日、週年水運會、週年運動會、戶外學習日、聖誕才藝表演等得以順利進行。新的一年，期望疫情遠去，生活重回正軌，也使家教會可以順利舉辦各項活動，一起共度歡樂時光！



何慧真女士（康樂）

倒數！5，4，3，2，1！新年快樂！踏入2023年，疫情緩和，一切復常，大家可以開開心心迎新年，重新起步。

過去幾個月，家長教師會舉辦家長工作坊及聖誕聯歡活動、組織家長隊參加陸運會、招募家長義工，活動反應熱烈，迴響極大。家長們百分百投入享受活動，一臉滿足，哈哈大笑。每次活動，眼見陳校長及各位教職員出心出力籌辦活動，十分感動。上個月的家長聖誕聯歡活動，有賴教職員精心佈置，使會場充滿節日氣氛，每一個角落都能成為「打卡」熱點。另外，在南官一叮的活動中，發現南官學生好動活潑、多才多藝的一面：男團型格吸引、女團青春迫人、鋼琴伴奏二人組專業動聽，還有台下那位出盡全力揮舞螢光棒的伴舞，簡直令人擊節讚賞！2023一切好起來，期望大家一起發掘南官更多潛能，南官華麗變身，南官一定好！



活動介紹

9/9/2022 敬師日



15/11/2022 冰山歷情家長工作坊



10/11/2022 家教會資源室整理及校服回收活動



9/12/2022 家教會天然乳木果身體乳霜製作班

23/12/2022 南官一叮 - 學生才藝表演



16/12/2022 家教會聖誕聯歡活動

